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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Επαναλαμβανόμενος εμπαιγμός των δικαιούχων άδειας άνευ αποδοχών λόγω

ανατροφής τέκνου εκπαιδευτικών

Στην υπ. αριθ. πρωτ. 40620/Ε3/10.4.2025 απάντηση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στην υπ’ αριθ.
4284/27.03.2025 ερώτησή μου, σχετικά με τη χορήγηση της άδειας άνευ αποδοχών λόγω
ανατροφής τέκνου στους εκπαιδευτικούς, αναφέρεται ότι δεν προκύπτει η υποχρεωτική
διάρκεια της χορηγούμενης άδειας άνευ αποδοχών, μέχρι τη λήξη του σχολικού έτους,
κάνοντας αποδεκτό ότι οι ισχύουσες διατάξεις δεν δύναται να ερμηνευθούν κατά τρόπο
ώστε το υποχρεωτικό όριο της διάρκειας της άδειας ανατροφής τέκνου άνευ αποδοχών να
συμπίπτει με τη λήξη του σχολικού έτους. Η ως άνω απάντηση καταλήγει με τη σημείωση:
«Τέλος, η Υπηρεσία μας έχει υποβάλει ιεραρχικά, προς υπογραφή, σχέδιο εγκυκλίου,
σύμφωνα με τα ως άνω διαλαμβανόμενα».

Στις 19.5.2025, απαντώντας στην υπ. αριθ. πρωτ. 871/12.5.2025 Επίκαιρη Ερώτησή
μου, σχετικά με την μη υλοποίηση της ως άνω δέσμευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ενώ οι
εκπαιδευτικοί μπορούσαν να αιτηθούν τη συγκεκριμένη άδεια μέχρι 31.5.2025, ο
Υφυπουργός, κ. Κωνσταντίνος Βλάσης, διαβεβαίωσε για την ανάληψη σχετικής νομοθετικής
παρέμβασης.

Στις 18.2.2026 απαντώντας στην υπ. αριθ. πρωτ. 524/10.2.2026 Επίκαιρη Ερώτησή
μου, σχετικά με την μη υλοποίηση της ως άνω δέσμευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., ο Υφυπουργός, κ.
Κωνσταντίνος Βλάσης επανέλαβε ότι υπάρχει πρόθεση νομοθετικής παρέμβασης.

Δεδομένου ότι ο εμπαιγμός των δικαιούχων άδειας άνευ αποδοχών λόγω ανατροφής
τέκνου εκπαιδευτικών συνεχίζεται και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. αρνείται να δώσει τις προσήκουσες
λύσεις για τις οποίες ρητώς έχει δεσμευθεί, την ίδια ώρα που έχουν εκδοθεί πλείστες όσες
δικαστικές αποφάσεις επί του ζητήματος, καταλογίζοντας στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. καθυστέρηση και
εμπαιγμό των εκπαιδευτικών γονέων.

Δεδομένου ότι οι εκπαιδευτικοί μπορούν να αιτηθούν τη συγκεκριμένη άδεια μέχρι
31/5 και ουδεμία νομοθετική παρέμβαση έχει λάβει χώρα.

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

Πότε και με ποιον τρόπο θα υλοποιηθεί η δέσμευση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ότι δεν είναι
υποχρεωτική η λήξη της άδειας ανατροφής τέκνου άνευ αποδοχών για τους
εκπαιδευτικούς στις 31/8, ήτοι με τη λήξη του σχολικού έτους;
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